

САБОР СВЕТИХ СРБСКИХ ПРОСВЕТИТЕЉА И УЧИТЕЉА

НЕДЕЉА 12. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 3

12. СЕПТЕМБАР (30. АВГУСТ) 2021 ГОДИНЕ

+ СВЕТИ АЛЕКСАНДАР НЕВСКИ (ПРЕНОС МОШТИЈУ)

+ СВЕТИ: АЛЕКСАНДАР, ЈОВАН И ПАВЛЕ (ПАТРИЈАРСИ
ЦАРИГРАДСКИ)

+ ОДАНИЈЕ УСЕКОВАЊА ГЛАВЕ СВЕТОГ ЈОВАНА
КРСТИТЕЉА

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 3:

Отвѣргшаго, Христѣ, зѣповѣдь Твою/ праотца Адама изъ Раја изгналъ еси;/ разбойника же, Щѣдре, исповѣдавши Тя на Крестѣ,/ въ онъ вселилъ еси, зовуща:// помяни мя, Спасе, во Царствіи Твоѣмъ.	Када се праотац Адам твоје заповести Христе одрекао, ти си га из раја изагнао, а разбойника који те је са крста исповедио у рај си уселио када је завапио: помени ме Спасе у царству твоѣмъ.
--	--

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

<p>Согрѣшихъ насъ смѣртною осудилъ еси клятвою, Жизнодавче и Господи,/ тѣломъ же Твоимъ, Безгрѣшне Владыко, пострадавъ,/ смѣртныя оживилъ еси, зовущія:// помяни и насъ во Царствіи Твоёмъ.</p>	<p>Када смо сагрешили осудио си нас Животодавче и Господе клетвом смрти, а када си телом твојим безгрешни Владико пострадао, ти си смртне оживио, који су вапили: помени и нас у царству твојемъ.</p>
--	---

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

<p>Воскрѣсь изъ мѣртвыхъ, совоскрѣсилъ еси насъ отъ страстей/ Воскресѣніемъ Твоимъ, Господи:/ смѣртную же всю силу погубилъ еси, Спасе./ Сего ради вѣроу Тіи зовѣмъ:// помяни и насъ во Царствіи Твоёмъ.</p>	<p>Када си из мртвих васкрсао ти си твојим васкрсењем Господе и нас од страдања саваскрсао, и сву си смртну силу Спасителю погубио. Зато ти са вером кличемо: помени и нас у царству твојемъ.</p>
---	---

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

<p>Тридневнымъ Твоимъ погребѣніемъ,/ иже во адѣ умерщвлѣнныя, јако Богъ, оживотворивый, совоздвиглъ еси,/ и нетлѣніе всѣмъ, јако Благъ, источилъ еси намъ, вѣроу зовущимъ всегда:// помяни и насъ во Царствіи Твоёмъ.</p>	<p>Твојим тридневним погребѣњем све у аду умртвљене си као Бог оживио и са собом подигао и нетрулежност си нам као благ излио, јер ти са вером увек кличемо: помени и нас у царству твојемъ.</p>
--	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

САБОР СРБСКИХ СВЕТИТЕЉА - ГЛАС 8:

Тропар: Ви сте угодници Божији заступници српског народа, зато упутите стопе наше ка пристаништу спасења, јер сте ви бедем вернима.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Тропар: Добрим угледањем на Бога, обобаћени сте чудотворењима (**Свети Србски Светитељи**), зато помозите нама свима молећи **Христа Господа**, који своје угоднике прославља.

На 6: **Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

Тропар: Закону Духа сте се покорили, **о, светитељи (Србски)**, зато нас научите да се не покоравамо захтевима закона греха.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Тропар: Као силне трубе и светила цркве који сав свет проповедањем просветисте, устројили сте свету цркву православну непоколебиву своме отечеству, знаменити **Саво и Арсеније са осталима**, зато вас молимо чувајте и нас сада окупљене.

На 4: **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

СВЕТИ АЛЕКСАНДАР НЕВСКИ – ГЛАС 8:

Тропар: Из пречасног корена изданак израстао си, Преславни (**Александре Невски**), и Богоугодно си на земљи поживео и чистим обитавалиштем **Духа** показао си се, освећујући оне који ти са вером притичу, Блажени.

**Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

Тропар: Данас се сва руска земља испуни весеља, у нарочити дан празника преславног чудотворца, **Александра** блаженог (**Невског**), јер он увек непрекорно отаџбину своју чува.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Тропар: Сиротих и удових заступника, и у невољи непобедивог помоћника, песмама **Александра** (**Невског**) похвалимо славећи, и празнујући његов помен радосно, јер нас он од туге и мука избавља.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичан: Ти, која си Пресвети храм, **Богородице**, Источника неисцрпног си родила, Свенепорочна Владичице.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ ЗА ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ:

ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 3:

<p>Да весељатсја Небеснаја, да радујутсја земнаја, јако сотвори државу мишцеју Својеју Господ, попра смртију смрт, Первенец мертвих бист, из чрева адова избави нас, и подаде мирови велију милост.</p>	<p>Нек се веселе сви на Небу, нека се радује све на Земљи, јер учини силу мишицом Својом Господ. Сатре смрћу смрт, Првенац од мртвих би, из дубине ада избави нас и подаде свету велику милост.</p>
---	---

ТРОПАР ХРАМА СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ. (АКО ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ).

САБОР СВ. СРБСКИХ ПРОСВЕТИТЕЉА И УЧИТЕЉА – ТРОПАР, ГЛАС 4

<p>Первосвјатитељије Богоноснији, Оци наши, јако просвјетитељије Сербскији, свјатији первопастирије и патријархи, истини хранитељије апостолских преданиј, столпи непоколебимији, Православија наставници: Владику всјех, Христа, молите, мир всељењеј даровати и душама нашим велију милост.</p>	<p>Првосветитељи Богоносни, Оци наши, као просветитељи Србски, свети првопастири и патријарси, истинити чувари апостолских предања, стубови непоколебиви, учитељи Православља: Молите Владику свих, Господа Христа, да дарује мир свету и душама нашим велику милост.</p>
--	--

СВЕТИ АЛЕКСАНДАР НЕВСКИ – ТРОПАР, ГЛАС 4

Познај своју браћу, Руски Јосифе али не у Египту, него на
Небесима, где царујеш, благоверни кнеже
Александре (Невски), и услиши њихова
мољења: Умножи жита народу добрим родом
земље твоје, владичански град твој огради
молитвама, и потомцима твојим благоверним
подари победу над непријатељима.

**СВЕТИ: АЛЕКСАНДАР, ЈОВАН и ПАВЛЕ (ПАТРИЈАРСИ ЦАРИГРАДСКИ) –
ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Боже отец наших (Александра, Јована и Павла) , творјај присно с нами по Твојеј кротости, не остави милост Твоју от нас, но молитвама их в мирје управи живот наш.	Боже Отаца наших, Патријараха Цариградских (Александра, Јована и Павла) , чини увек са нама по Твојој кротости (доброти), не напуштај нас Твојом милошћу, но њиховим молитвама у миру уреди живот наш.
---	--

УСЕКОВАЊЕ ГЛАВЕ СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА - ТРОПАР, ГЛАС 2:

Памјат праведнаго с похвалама, Тебје же довљејет свидјетелство Господње, Предтече, показалбосја јеси во истину и пророков честњејшиј, јако и в струјах крестити сподобилсја јеси Проповједанаго, тјемже за истину пострадав,	Успомена праведника слави се похвалама, а теби је, Претечо (Јоване), довољно сведочанство Господње да си се заиста показао часнији и од пророка, јер си се удостојио да у реци крстиш Онога Кога си проповедао. Зато, пострадавши за истину,
---	---

радујасја, благовјестил јеси и сушчим во адје Бога , јавилшагосја плотију, земљушчаго грјех мира, и подајушчаго нам велију милост.	радујући се, објавио си радосну вест онима који су у аду, о Богу Који се јавио у телу и узео грех света и Који нам дарује велику милост.
---	---

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 3:

Воскресал јеси днес из гроба Шчедре и нас возвел јеси от врат смертних. Днес Адам ликујет и радујетсја Ева, вкупје же и пророци с патријархи воспјевајут непрестано, Божественују державу власти Твојеја.	Васкрсао си данас из гроба Милостиви и нас си узео од врата смрти. Данас се Адам весели и радује се Ева, и пророци заједно с патријарсима певају непрестано, Божанску силу власти Твоје.
---	--

КОНДАК ХРАМА СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ. (АКО ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ).

САБОР СВ. СРБСКИХ ПРОСВЕТИТЕЉА И УЧИТЕЉА – Кондак, ГЛАС 3

На престољех свјатитељских благочестно пожисте и људи своја к Богоразумију настависте, добрје Богу угождајушче: Сего ради от Њего нетљенијем и	На престолу светитељском побожно поживисте и народ свој ка Богоразуму водисте, угодивши добро Богу: Зато од Њега бисте прослављени нетрулежношћу тела и
--	---

чудеси прослављени бисте, јако ученици Божија благодати.	чудесима, као ученици Божије благодати, Свети Србски Просветитељи и Учитељи.
--	---

СВЕТИ АЛЕКСАНДАР НЕВСКИ – Кондак, ГЛАС 4

Као што су теби твоји сродници **Борис и Гљѐб** указали помоћ са Небеса, када си се борио против Вејлгера Свејског и победио га, тако и ти сада, блажени **Александре (Невски)**, дођи у помоћ твојим сродницима и победи оне који их нападају.

СВЕТИ: АЛЕКСАНДАР, ЈОВАН и ПАВЛЕ (ПАТРИЈАРСИ ЦАРИГРАДСКИ) – Кондак, ГЛАС 8:

Распаљени љубављу Христовом, славни, и примивши Његов Часни Крст као јарам, показасте се као подражаваоци Његовог живота, и постадосте удеоници Његове божанске славе, **Александре богомудри, са Јованом величанственим и Павлом славним**. Зато пред престолом Његовим предстојећи, усрдно се молите за душе наше.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

УСЕКОВАЊЕ ГЛАВЕ СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА – Кондак, ГЛАС 4:

Ирод, **Предтече (Јоване)**, беззаконовав,/ жене подаде главу твоју честнују,/ јејже поклањајушчесја, веселимсја;/ Иродија же плачет и ридајет,// и Ирод, и пљасавшаја.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:

<p>Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.</p>	<p>Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.</p>
---	--

++++++

ПРИЧАСТЕН

НЕДЕЉА + САБОР СВЕТИХ СРБСКИХ ПРОСВЕТИТЕЉА И УЧИТЕЉА:

Хор: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,

правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуја, алилуја, алилуја.